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Rudi Paloš 

U svijetu i kod nas sve se više širi upotreba 
video tehnike. Za nas je osobito zanimljivo 
područje primjene na katehezu. Tako je npr. u 
Irskoj izdavačka kuća ,,Veritas" izdala nekoliko 
video kazeta na teme sakramenti (sedam kaze- 
ta), zatim o prvoj pričesti i krizmi, Uskrsu, že- 
nidbi, župi, kao i na teme: Krist, Priče iz Evan- 
delja, Susret s Bogom, Pokora, Maranatha — 

Advent i Božić. Cijena je za naše prilike dosta 
visoka: 25-50 irskih funti. 

koko 

U Njemačkoj također postoje video kazete 
s vjerskim i vjeronaučnim temama. Tako se kod 
Njemačkog katehetskog društva (DKV) u Miin- 
chenu mogu nabaviti kazete o sakramentima, 
Bibliji, crkvenoj godini, crkvenoj povijesti, o 
nekršćanskim religijama i dr. Cijena je između 
70 i 100 DM po kazeti. 

*k** 

U Španjolskoj su izdane video kazete s ani- 
miranim filmovima biblijskim tema- 
ma: Adam i Eva, Kain i Abel, Noina lađa, Ab- 
raham i Izak, Izak i Rebeka, Jakov i Ezav. Na 
jednoj kazeti se nalaze obrađene po tri teme, 
a cijena je 3.950 pezeta. 

*oko#* 

U Londonu je objavljen ,, Leksikon religioz- 
nog odgoja" (,,A Dictionary of Religious Edu- 
cation'', izd. SCM Press, cijena: 14,95 britan- 
skih funti). U Leksikonu, koji obuhvaća XVI + 
376 stranica, nastoji se, kao što najavljuju sami 
izdavači, prikazati vjerski odgoj na svakom kon- 
tinentu, kako se već prakticira u različitim vje- 
rama. Teme su poredane u četiri dijela: a) opis 
većih religioznih predaja poučavanja i religij- 
skog odgoja u školama; b) sažeci o filozofskom, 
teološkom, sociološkom i psihološkom razumi- 
jevanju religioznog odgoja; c) osnovne crte 
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kurikuluma i metoda učenja; d) bilješke o ne- 

kim izvorima za religiozni i vjerski odgoj. Gla- 
vni je urednik John M. Sutchliffe, tajnik britan- 
skog udruženja kršćanskih odgojitelja. Suradni- 

ci Leksikona su međunarodni stručnjaci s odgo- 
varajućih područja iz Velike Britanije, Sjedi- 
njenih Američkih Država i Kanade. 

*K# o * 

U proljeće 1984. počela su u Njemačkoj sko- 
ro istovremeno izlaziti dva lista za ministrante: 

, Rauchfass" i ,,Ministrantenpost". Dogovorom 

izdavača iste je godine prestao izlaziti ,,Rauch- 

fass" da ne bi, kao što su izjavili izdavači, došlo 
do nepotrebne konkurencije i troškova, a i za- 
to što se uvidjelo da ne postoji dovoljno veliko 
područje za opstanak oba lista. 

*# # 

Nagradu njemačke biskupske konferencije za 
najbolju dječju knjigu u 1985. godini dobili su 
Kathe Recheis za djelo ,,Die Stimme des Don- 
nervogels" (izd. St. Gabriel, Modling—Wien, 
1983) i Regine Schindler za knjigu ... und Sara 
lacht (izd. Ernst Kaufmann, Lahr, 1984). 

*o* o * 

Francuski katehetski časopis ,, Cat&chčse" 
obilježio je svečanim dvobrojem za srpanj i 
listopad 1985. mali jubilej: 25-tu godišnjicu ne- 
prekidnog izlaženja. 

koko 

Belgijski centar za katehezu i pastoral ,,Lu- 
men vitae'' proslavio je prošle godine SO-tu 
obljetnicu osnutka. Svečana proslava održana je 
26. i 27. travnja 1985. u Bruxelesu. Centar već 
dugi niz godina izobražava katehetske i pasto- 
ralne djelatnike ne samo iz Belgije, nego i iz Ev- 
rope i cijeloga svijeta. Službeno glasilo Centra, 
časopis ,,Lumen vitae" izlazi neprekidno od 
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1946. g. do danas, a počevši od 1950. izlaze 
istovremeno dva jezična izdanja: francusko i 
englesko. 

** o * 

Od 8-9 travnja 1985. održan je u Madridu 
osmi španjolski nacionalni kongres o audio- 
vizualnoj katehezi, koji je organizirao i sazvao 
odjel za audiovizualna sredstva španjolskog na- 
cionalnog tajništva za katehezu. Ovogodišnji 
kongres, koji će se održati od 31. ožujka do 
1. travnja, obradit će slijedeću temu: Audio- 
vizualna kateheza. 

*oko* 

U Grazu je od 25. do 27. travnja" održan 
sveausrrijski katehetski sastanak na temu: vje- 
ra—znanje-—budućnost. Sudjelovali su među os- 
talima kardinal J. Ratzinger, Leonard Boff, 
Jiirgen Moltmann, Viktor Emil Frankl . 

koko 

Na svom redovitom godišnjem sastanku, koji 
su održali krajem lipnja prošle godine, redov- 
nički poglavari i poglavarice Portugala odlučili 
su da se u Lisabonu utemelji Audiovizualni 
centar koji će proučavati i istraživati područje 
društvenog priopćavanja, posebno grupnih 
medija te formirati animatore na tom području. 
Ujedno bi centar trebao proizvoditi i potrebni 
audiovizualni katehetski materijal: magnetofon- 
ske i video kazete, audiovizualne montaže, di- 
japozitive i slična katehetska pomagala. 

*oko* 

U Madridu je od 16—19. srpnja prošle godine 
održan prvi susret Komisija za mlade pri biskup- 
skim konferencijama Evrope na temu: ,,Mladi 
danas u Evropi — pastoralna odgovornost bis- 
kupa". Susretu su prisustvovali predstavnici Bis- 
kupskih konferencija i organizacija mladih iz 
više evropskih zemalja: Norveške, Danske, Polj- 
ske, Engleske i Walesa, Irske, Škotske, Nizo- 
zemske, S.R. Njemačke, Francuske, Italije, 
Portugala, Grčke i Španjolske. Cijelom je sus- 
retu prisustvovao i kardinal Pironio, predsjed- 
nik Papinskog vijeća za laike, zajedno s nekoli- 
ko suradnika iz tajništva istoga Vatikanskog vi- 
jeća. Susret je organizirala Španjolska biskupska 
konferencija. Od ukupno 49 sudionika, trećina 
su bili mladi, a ostali su bili svećenici i tri bis- 
kupa. Na kraju se možemo pitati: Zašto na tom 
sastanku nisu bili i naši predstavnici? 

koko 

U glavnom peruanskom gradu Limi održan 
je od 18. do 23. kolovoza 1985. Prvi latinsko- 
američki seminar na temu ,,Proizvodnja i pas- 
toralna upotreba videokazeta", koji je sazvala 
Međunarodna katolička organizacija za film i 
audiovizualna sredstva za Latinsku Ameriku 
(OCIC—AL). Sudjelovalo je 16 predstavnika iz 
9 zemalja: Argentine, Brazila, Kolumbije, Kos- 

zbivanja. 

tarike, Čilea, Ekvadora, Paname, Perua i Vene- 
cuele. Zanimljivo je podsjetiti na činjenicu da 
broj videorekordera i u Latinskoj Americi ne- 
prekidno raste: prije šest godina bilo ih je svega 
700.000 dok ih je krajem 1984. bilo već oko 
1,5 milijuna. 

. * ok 

U Španjolskoj je od 9—14 rujna prošle godi- 
ne održan Kongres o evangelizaciji i čovjeku 
danas, na kojem se neprekidno isticala ideja o 
Spanjolskoj kao misijskoj zemlji. Među prisut- 
nima, koji su bili različitih dobi i zanimanja, 
bila su 54 biskupa iz 67 španjolskih biskupija, 
405 redovnika i redovnica, 607 laika, 417 bis- 
kupijskih svećenika te 21 član raznih svjetovnih 
instituta. U devet radnih grupa obrađene su 
slijedeće teme: kultura i sredstva društvenog 
priopćavanja; seoska problematika; ekonomija, 
rad i radnici; politika i društvo, zdravlje; oni 
koji su na ,,rubu"* društva; brak i obitelj; mladi; 
odgoj i obrazovanje. 

ko 

Francuski biskupi odlučili su izdati Kateki- 
zam za odrasle. Naime, zadnjih je godina jed- 
na od posebno aktualnih tema u francuskoj 
Crkvi upravo pitanje katekizma. Sjetimo se sa- 
mo koliko je bilo poteškoća oko katekizma 
,Pierres Vivantes", kojega su biskupi odobrili 
god. 1980, a prvo je izdanje izašlo već slijede- 
će, 1981. godine. Ubrzo se međutim s raznih 
strana javljaju glasovi koji upozoravaju na ne- 
dostatke istoga katekizma. Na poticaj kardina- 
la Ratzingera prišlo se izradi novog izdanja, ko- 
je su biskupi prihvatili na svom zasjedanju kra- 
jem 1984. godine, tako da je i drugo, obnovlje- 
no izdanje ovog katekizma za djecu već u knji- 
žarama. U siječnju 1985. godine kardinal je 
Ratzinger pozvao francuske biskupe da izrade 
neku vrstu ,,osnovnog i cjelovitog izvještaja 
vjere" u duhu pobudnice ,,Catechesi tradendae“. 
Na svom redovitom jesenskom zasjedanju u 
Lurdu, od 23. do 29. listopada prošle godine, 
francuski su biskupi pitanje kateheze i katekiz- 
ma uzeli kao središnju temu svog sastanka. Zak- 
ljučili su da se izradi novi katekizam za odrasle 
koji bi trebao biti namijenjen prije svega izo- 
brazbi katehista laika, kojih u Francuskoj ima 
oko 200.000. Još nije poznato tko će biti za- 
dužen za izradu tog katekizma niti da li će u 
njegovu sastavljanju sudjelovati i stručnjaci od- 
nosno biskupi francuskog govornog područja 
izvan Francuske. Izdanjem ovog katekizma htje- 
lo bi se izbjeći nedostatno izlaganje sadržaja vje- 
re što se, kako smo spomenuli, u ne tako dav- 
noj prošlosti znalo dešavati. Nije nam međutim 
poznato da li će nakon posljednje Sinode, na 
kojoj je zaključeno da se izradi katekizam na 
svjetskoj razini, francuski biskupi pričekati taj 
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Svjetski" katekizam ili će neovisno o tome iz- 
raditi svoj vlastiti. 

koko* 

Evropski a također i svjetski katehetski po- 
kret izgubio je prošle godine još jednog značaj- 
nog predstavnika. U Francuskoj je 26. listopada 
prošle godine umro Gerard Vogeleisen, direk- 
tor Instituta za religioznu pedagogiju u Stras- 
bourgu. Rodio se 24. lipnja 1929. u Colmaru, 
gdje je i pokopan 29. listopada. Za svećenika je 
zaređen 1954. godine, a nakon ređenja desetak 
godina vrši službu vjeroučitelja u liceju Kleber 
u Strasbourgu. Od 1962. predaje na Teološ- 
kom fakultetu u Strasbourgu, a od 1968. go- 
dine je i direktor Instituta za religioznu peda- 
gogiju na istom fakultetu. Tu je službu vršio 
sve do kraja života. Treba svakako napomenuti 
važnost grada Strasbourga za razvoj francuske 
i evropske katehetske misli i djela. Vogeleisen 
je, podsjetimo se, na Institutu zamijenio Jose- 
pha Colomba, vrsnog francuskog katehetičara, 
koji je svojim životom i djelom označio poslije- 
ratno razdoblje francuske (pa i svjetske) kate- 
heze. Prisjetimo se jednog od Colombovih naj- 
poznatijij djela, koje je djelomice prevedeno i 
na hrvatski te je doživjelo dva izdanja (J. Co- 
lomb, Kateheza životnih dobi, Katehetski sa- 
lezijanski centar, Zagreb 1979. i 1981.). Voge- 
leisen je poznat i kao katehetski pisac. Najpo- 
znatije mu je djelo što gaje objavio u suradnji s 
Gilbertom Adlerom: ,,Un sičcle de cat&chčse 
en France. 1893—1980" (Beauchesne, Pariz 
1981, 601 str.). To nije samo povijesni pregled 
zadnjih sto godina francuske kateheze, nego i 
razmišljanje o katehezi danas kao i o onoj su- 
tra. Vogeleisen je zadnjih godina bio i pred- 
sjednik Ekipe evropskih katehetičara te jedan 
od koordinatora francuskog izdanja ,,Katehet- 
skog leksikona", međunarodnog izdanja koje 
upravo ovih dana izlazi u originalu na talijan- 
skom jeziku u nakladi izdavačke kuće LDC iz 
Torina, a u organizaciji Katehetskog instituta 
Papinskog salezijanskog sveučilišta u Rimu. 
Priprema se i hrvatsko izdanje. 

koko 

Prvog i drugog studenoga prošle godine od- 
ržan je u Luksemburgu Njemačko-francuski 
katehetski sastanak, na kojem je bilo 10 sudio- 
nika. Raspravljene su slijedeće teme: 1. Kate- 
heza u Francuskoj; 2. Kateheza u Njemačkoj; 
3, Posebno zanimljiva izdanja na katehetskom 
području; 4. Katehetski kongres u Miinchenu 
1987. godine. 

*oo* 
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U Madridu je od 10—12. prosinca prošle 
godine održan sastanak Međunarodnog foruma 
omladine, Sudjelovali su mladi iz oko stotinjak 
zemalja. Na tom susretu raspravljalo se o kul- 
turi, odgoju, zaposlenju, obitelji, slobodnom 
vremenu te o perspektivama za 2000-tu godinu. 

ko o* 

Pastoralna komisija pri Uniji VRPJ organi- 
zirala je u Dječačkom sjemeništu u Zagrebu od 
20. do 25. siječnja ove godine već tradicionalnu, 
četrnaestu po redu, Katehetsku zimsku školu, 
na temu: V. Božja zapovijed. Većinu predavanja 
s ove Škole objavljujemo u ovom broju ,,Kate- 
heze", što će, nadamo se, doprinijeti trajnijim 
plodovima ovakvih skupova kao i uspješnijoj 
naobrazbi naših katehetskih djelatnika. Za vri- 
jeme rada Škole u Dječačkom je sjemeništu bio 
postavljen i izložbeno-prodajni štand Katehet- 
skog salezijanskog centra iz Zagreba. Na Školi 
se lijepi broj redovnica pretplatio na časopis 
,Kateheza"'. Novim pretplatnicima zahvaljuje- 
mo i nadamo se da će to i drugim katehisticama 
biti poticaj i ohrabrenje. 

koko 

Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu ove 
je godine od 27. do 31. siječnja pripremio i 
vodio Teološko-pastoralni tjedan za svećenike 
na temu ,,Navještaj vjere mladima"'. Na Tjednu 
(26-tom po redu), uz brojna predavanja održan 
je i Okrugli stol na kojem su sudjelovali pred- 
stavnici skupina mladih, katehete i stručnjaci 
pojedinih antropoloških i teoloških disciplina. 
Na popratnoj, također već tradicionalnoj iz- 
ložbi crkvenog tiska i devocionalija, bio je i iz- 
ložbeno-prodajni štand našeg Katehetskog sale- 
zijanskog centra iz Zagreba s raznovrsnim ka- 
tehetskim materijalom. 

**%# 

U organizaciji slovenskog Međubijskupijskog 
savjeta održan je u veljači ove godine Katehet- 
ski tečaj na temu ,,Euharistija i kateheza" 
(Mirenski grad, 3—8. Il; Maribor, 17—22. II). 
U Mirenskom gradu je navečer drugog dana te- 
čaja glavni i odgovorni urednik ,,Kateheze'"' 
Marko Pranjić predstavio naš časopis kao i dje- 
latnost Katehetskog salezijanskog centra iz Za- 
greba. U tu je svrhu na Tečaju bio prikazan iz- 
bor izdanja KSC-a. Sudionici Tečaja pokazali su 
veliko zanimanje za rad KSC-a i njegova izdanja, 
a osobito za ,,Katehezu", dokazavši to i novim 
pretplatama. Neka predavanja s tog tečaja bit 
će objavljena i u ,,Katehezi''. Organizatorima i 
sudionicima i ovim putem iskreno zahvaljujemo. 
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